



# 聚焦 巴黎奥运会

## 突破永无止境 荣耀薪火相传

中国代表团巴黎奥运会半程综述

中国青年的风采。

### 突破

46秒40!巴黎奥运会游泳项目开赛以来的首个世界纪录诞生了。

7月31日,在男子100米自由泳决赛中,潘展乐游出惊人成绩,打破自己保持的世界纪录夺得金牌,将连日来笼罩在中国游泳队上空的阴霾一扫而空。

这是一枚含金量极高的金牌。在潘展乐之前,中国队还从未有选手晋级过奥运会百米“飞鱼大战”的决赛。潘展乐不仅做到了,还以打破世界纪录的方式站上了奥运会最高领奖台。

游泳项目上的突破远不止于此。在拉德芳斯体育馆的碧波泳池里,不断被改写的还有接力项目的历史。由杨浚瑄、程玉洁、张雨霏、吴卿风组成的中国队在女子4×100米自由泳接力决赛中,以打破亚洲纪录的成绩摘得铜牌,这是中国队在该项目上的首枚奥运会奖牌。在男子4×100米自由泳接力项目上,中国队历史上首次晋级决赛,最终排名第四,与奖牌擦肩而过,但同样改写了中国游泳接力的历史。

在潘展乐取得历史性突破的同一天,18岁的邓雅文为中国自由式小轮车队赢得奥运会历史上的首枚金牌。

在罗兰·加洛斯球场,中国队同样捷报频传。初征奥运的王欣瑜/张之臻在混双决赛中摘银,帮助中国队首夺奥运混双奖牌。历史性闯入女单决赛的郑钦文,在决赛中更进一步,成为中国乃至亚洲夺得奥运会网球单打金牌的第一人。

在一些项目上,虽然没有站上领奖台,但他们每向前迈一步,都是在创造历史。七人制橄榄球女子组比赛,中国队击败东京奥运会季军斐济队,最终获得第六名,带着历史最佳奥运成绩昂首离开。

### 荣耀

一些项目在创造历史,一些项目则在捍卫荣耀。

40年前,许海峰在洛杉矶奥运会上为中国实现奥运金牌“零”的突破。此后,杜丽、易思玲和杨倩曾先后拿到奥运会首金。

7月27日,年轻的黄雨婷/盛李豪击败韩国对手,摘得巴黎奥运会首枚金牌,将中国射击队的“首金传统”发扬光大。黄雨婷/盛李豪的“开门红”也为中国射击队开了一个好头,随后盛李豪、谢瑜、刘宇坤相继在各自项目上再夺金牌。截至目前,中国代表团在射击项目上已经获得4金2银1铜,继续捍卫着中国队在射击项目上的荣耀。

跳水作为中国代表团的另一个

跳水作为中国代表团的另一个



8月3日,郑钦文在比赛后身披国旗庆祝夺冠。新华社记者 万象 摄

“王牌”项目,在比赛中的表现同样不遑多让。在已经结束的4个双人项目中,昌雅妮/陈艺文、杨昊/练俊杰、陈芋汐/全红婵、王宗源/龙道一揽了四枚金牌,中国跳水“梦之队”将继续朝着包揽全部金牌的目标稳步迈进。

朝着包揽目标前进的还有国球乒乓。7月30日,王楚钦/孙颖莎4:2战胜朝鲜组合李正植/金琴英夺得金牌,弥补了东京奥运会时的遗憾,这也是中国乒乓球历史上的首枚奥运会混双金牌。女单比赛,陈梦、孙颖莎会师决赛,中国队将金牌早早收入囊中。

羽毛球比赛,混双头号种子郑思维/黄雅琼战胜韩国组合金元昊/郑娜银,以六战全胜、一局未失的战绩夺得金牌。女双比赛,陈清晨/贾一凡和刘圣书/谭宁战胜各自对手会师决赛,为中国队提前锁定了这枚金牌。

女子20公里竞走决赛,世界纪录保持者杨淑玉一骑绝尘,时隔八年为中国竞走再次拿到奥运金牌。

### 自信

“这次去肯定是要突破成绩的,不是

奔着新的世界纪录,而是新的个人最佳成绩。”出征巴黎前,谈及首次参加奥运会的期待,潘展乐自信地说。

和老一辈运动员们相比,以潘展乐为代表的00后更加敢于表达自己,也丝毫不掩饰自己的雄心,而这份发自内心的自信,也让他们在比赛中更加从容。

因为自信,在逐梦的路上,越来越多的中国运动员学会了宠辱不惊。

张雨霏在女子100米蝶泳获得铜牌后说:“我觉得这块铜牌不是代表我失败了,反而会我觉得它证明了我有这个实力,我会期待在我调整好以后,用我真正的实力再和两位美国选手一较高下。”14岁滑板“小孩姐”崔宸曦在与铜牌擦肩而过后表示:“没有遗憾,第四名已经很好了。”

自信,还体现在面对偏见时的直抒胸臆。

“我觉得大家还是应该去相信这些客观事实,不要有色眼镜去看中国游泳队。”7月27日,巴黎奥运会游泳项目比赛正式打响,张雨霏呼吁不要有色眼镜去看中国游泳。

巴黎奥运会前,一些西方媒体频繁炒作中国游泳运动员在2021年的食品污染事件,对此世界泳联和世界反兴奋剂机构已多次作出澄清,但不少外国记者还是就此问题频繁向中国游泳运动员发难。

本届奥运会上,张雨霏、潘展乐、汪顺、覃海洋、杨浚瑄等运动员无论是在混合采访区还是在赛后的新闻发布会上,面对外媒的刁难毫不退缩,敢于用摆事实、讲道理的方式表达自己的观点。正是有了他们的发声,中国游泳运动员遭遇的不公正对待才被更多的人看见。

巴黎奥运会赛程过半,我们期待更多的中国健儿在奥运赛场内外,继续践行“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言,享受比赛,让拼搏成为青春最好的注脚。

(新华社巴黎8月4日电)

## 我国降雨将呈现“面弱点强”特征

### 防汛形势不容乐观

新华社北京8月4日电(记者周周 王丰昊)记者从应急管理部获悉,根据多方会商研判,未来三天,我国降雨总体呈现“面弱点强”特征,东北地区、黄淮及云南等地仍有明显降雨过程,辽河、松花江吉林段等仍维持超警,防汛形势不容乐观。

国家防总办公室、应急管理部4日继续组织气象、水利、自然资源等部门进行联合会商,视频调度内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、湖南、四川等重点省份,研判雨情汛情发展态势,研究部署重点地区防汛工作。

应急管理部有关负责人在会商中指出,要继续压紧压实各部门各行业防汛责任,确保责任领域全覆盖。要克服疲劳厌战

情绪继续做好超警堤段巡查防守工作,特别要加强夜间和退水期巡查防守。要高度警惕暴雨洪涝引发的次生灾害,充分汲取局地公路塌方、桥梁垮塌造成群死群伤的教训,加强涉水景区、临坡、临崖交通要道的安全管理。要加强排涝清淤和防疫工作,加快灾后恢复重建。

此外,国家防总办公室、应急管理部当日会同工业和信息化部紧急调度1架翼龙无人机在四川康定受灾区域执行灾情侦察和通信保障任务,前期派出的工作组继续在辽宁、吉林、湖南协助指导防汛抗洪抢险救灾工作。2日15时至3日15时,国家综合性消防救援队伍共参与抗洪抢险39起,出动消防救援人员2722人次,营救疏散转移729人。

## 伊朗披露哈尼亚遭暗杀调查情况

### 以色列设计实施 美国政府支持

新华社德黑兰8月3日电(记者沙达提)据伊朗媒体3日报道,伊朗披露了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚遇害身亡的更多细节。

据伊朗迈赫迪通讯社报道,伊朗伊斯兰革命卫队3日发表声明说,这次行动是由以色列设计和实施的,并得到了美国政府的支持。根据调查,“恐怖分子”从哈尼亚的住所外发射了一枚弹头重约7公斤的短程导弹,引发强烈爆炸。

伊斯革命卫队强调,伊朗将为哈尼亚报仇,“以色列政权一定会在适当的时间和地点受到严厉惩罚”。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯社援引哈马斯驻伊朗代表哈利德·卡杜米的话说,从现场判断,袭击是由空中投掷物

或导弹实施的。伊朗的技术小组正在调查此案,调查结果会在之后公布。

卡杜米否认了美国《纽约时报》报道有关事先设置的炸弹爆炸导致哈尼亚遇害身亡的说法。他说,哈尼亚所住大楼当时发生摇晃,他立即离开房间,看到浓烟滚滚,当他和团队到达哈尼亚位于4楼的房间时,看到房间的墙壁和屋顶都已倒塌,随后发现哈尼亚遇害。他强调,以色列在美国知情并同意的情况下设计并实施了这次袭击。

伊朗伊斯兰革命卫队7月31日证实,哈尼亚及一名保镖当天在其位于伊朗首都德黑兰的住所内遇害身亡。哈尼亚7月30日参加了伊朗总统佩泽希齐扬的就职仪式。哈尼亚遭暗杀后,尚无任何组织和个人宣称制造这起袭击。以色列方面也未作回应。

## 也门胡塞武装称

### 再次击落美军MQ-9无人机

新华社开罗8月4日电(记者王尚)萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚4日说,该组织在也门北部萨达省再次击落一架美军MQ-9“死神”无人机。

萨雷亚当天发表声明说,胡塞武装防空部队使用“自制地对空导弹”击落这架无人机,它当时正在执行针对胡塞武装的“敌对行动”。萨雷亚未透露击落无人机的具体时间,但宣称这是该组织自去年10月以来第七次击落该型无人机。

美国军方暂未就此表态。MQ-9属于察打一体无人机,既可执行侦察监视任务,也可挂载导弹打击地面目标。

萨雷亚在声明中还说,胡塞武装用数枚导弹在亚丁湾袭击了

一艘名为“格罗顿”的货轮。他未透露袭击船只的具体时间,但表示“格罗顿”号货轮所属公司旗下有船只停靠在也门北部萨达省港口,因此胡塞武装对其发动袭击。

另据英国海上贸易行动办公室和多家媒体3日报道,“格罗顿”号当天在也门附近亚丁湾两次遭袭击,没有人员伤亡。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装使用无人机和导弹袭击红海和亚丁湾水域目标,要求以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动。今年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。



8月4日,中国选手刘洋在比赛中。当日,在巴黎奥运会体操男子吊环决赛中,中国选手刘洋夺得冠军。新华社发



8月4日,樊振东在比赛中庆祝。当日,在乒乓球男单决赛中,中国选手樊振东战胜瑞典选手,夺得金牌。新华社发

## 线上线下载联动,新式夜校火热“出圈”

(上接第一版)探索群众文化服务新消费场景,发掘创新性服务方式。“乐享文化云”围绕“全民美育”内容开设线下培训、文化导师、场馆预订、文化地图、专题文化活动、夜校专版、课程定制等相关应用功能,与国家公共文化云平台、文化豫约平台、平顶山市各级地方馆平台实现数据互联互通,使公共文化服务布局更加均衡、服务水平显著提高,实现全民美育云服务。

“在文化场馆之外也能接触星光夜校?”在7月6日举行的“和光同行”星光夜校夏季推广启动仪式上,平顶山学院大三学生叶楠表示,已被现场丰富的活动内容“闪”到。

“为了推出全新的星光夜校,我们打破公共服务场馆的传统阵地培训模式,以‘主阵地+’的思路,通过与众多新型公共文化空间、文艺院团、社区及社会组织开展跨界合作,不断拓展服

务范围。”吴佳说,星光夜校的众多优质课程都可“走出文化馆”,走进新空间乃至自然空间等区域,不仅使群艺馆与消暑文化生活产生了新连接,也让市民在轻松愉悦的文艺学习中体验到公共文化服务的创新和灵活。

探索多空间甚至“无馆化”开放服务,是星光夜校延伸服务理念的创新尝试。“学习空间更具包容性,这得益于‘未来盒子’等我市文化综合体的建设,也与市群艺馆‘文化客厅’公益课堂这一服务品牌的积累延伸息息相关。”市文化广电和旅游局公共服务科相关负责人潘峰表示。

### 打造品牌特色,升级公众文化体验

近年来,我市相继推出了“夜间课堂”月末艺术汇、“茉莉芬芳”名家讲读音乐会、“心手相牵和光同行”少儿美术公益市集、“阅读不止”公益课

堂、沉浸式夜校市集等特色品牌,为市民提供了轻松愉悦的文化与艺术学习之旅。

为了推动艺术教育的可持续发展,星光夜校依托美育联盟开展递进式教学,鼓励“组团上课”,支持50人以上的团队课程,实施差异化公益性收费:基础和普惠课程免费;提高性课程则收取团费,由众筹完成。团费由特设团委会负责管理,确保使用透明公正。对于规模较小的团队,还可采用社团形式,待发展成熟后,按学员自主意愿再转至提高性班次。可以说,星光夜校的每一门课程都体现着群众的自主性,这也正是大家坚持上课的动力。目前,我市相继组建了平顶山合唱团、葫芦丝艺术团、明之星青年舞团等18支队伍。

为确保项目的规范化管理与持续发展,市群艺馆就星光夜校合作模式、课程模式和培训模式进行了归纳梳理,先后

出台6个政策文件和11项制度,夯实运营基础。“星光夜校的第一原则是公益性,即便是提高性课程,收费也远低于市场价格,保证市民和文化爱好者以低成本享学心仪课程。”潘峰表示,群艺馆搭桥,牵线优质社会力量、市民夜间文化体验、艺术教育等,项目运行得越久,服务效能越大。

星光夜校合作共建方代表之一的捷安特自行车专卖店负责人表示,夜校推出的骑行课程不仅提供运动体验,更传递出一种健康、低碳的生活方式。“与群艺馆合作,让我们看到了跨界发展的更多可能,下一步,我们会根据学员反馈开发运动文化和骑行艺术课程。”

我市推出的公益课堂项目获得第十届中国艺术节项目类“群星奖”,被纳入第三批国家公共文化服务体系示范项目、河南省首届“群星奖”优秀公共文化服务项目。“茉莉芬芳”鹰城名家讲读音乐会纳入河南省优秀公共文化服务项目。

(本报记者 田秀忠)



## 以军袭击加沙城造成至少15人死亡

8月3日,在加沙地带北部加沙城谢赫·拉德万社区的哈马斯学校,当地民众查看以军袭击后的废墟。

(哈马斯)3日发表声明说,以色列军队当天袭击加沙地带北部加沙城一所学校,导致至少15人死亡、数十人受伤。

新华社发